



Пуковник Жељко Петровић,
заступник заменика
команданта Здружене
оперативне команде

Са војск

У српском народу постоји мишљење да се без војске не може урадити ниједан посао. Тако је било и са чишћењем снега широм Србије, у чему је војска показала брзину, ефикасност и добру организацију. Када се војска појави другачији је осећај код људи, а тај психолошки ефекат веома је значајан и зато са задовољством истичемо добре резултате у цивилно-војној сарадњи.

Здружена оперативна команда Генералштаба Војске Србије намењена је за планирање употребе војске и командовање снагама у операцијама. У случају кризе ојачава се специјалистичким официрима из управа Генералштаба, команди видова или осталих структура Министарства одбране а и изван њега, у зависности од конкретног мисије.

Тако је, после првих снежних падавина које су паралисале живот на Пештеру, у средњој и јужној Србији, војска заједно са цивилним структурама почела да помаже народу на завејаним подручјима и у чишћењу путева.

■ *Господине пуковниче, које је задајке војска извршавала проглашењем ванредне ситуације на целој територији Србије?*

– Проглашењем ванредне ситуације одредили смо приоритетне задатке и ангажовали, поред бројних екипа за чишћење снега, и наше ваздухопловство. Радил смо на пробијању завејаних путева ка одсеченим селима, рашчишћавању комуникација и јавних површина у градовима, хеликоптером снабдева-

ли најугроженије животним намирницама и извели низ акција медицинског збрињавања и спасавања лица. И после одлуке о укидању ванредне ситуације у Србији остали смо да помогнемо где је најнужније.

■ *Како ша њомоћ изгледа у бројкама?*

– До проглашења ванредне ситуације реализовано је око 1300 дневних ангажовања лица, са моторним возилима и машинама за чишћење снега, највише у општинама златборског, моравичког, пчињског и јабланичког округа.

После проглашења ванредне ситуације укупно наше ангажовање у от-

клањању последица снежних падавина и ниских температура у 42 општине, износи око 8750 дневних ангажовања лица, 250 дневних ангажовања моторних возила и 720 употреба инжењеријских машина, са остварених око 6500 радних часова.

■ *Били сће сиремни и за минирање леда?*

– Пре неколико дана у Луци Београд је, услед ниских температура, дошло до блокаде барже на којој су се налазиле последње резерве соли за Београд. Здружена оперативна команда формирала је екипу која је изашла на лице места и предочила могућности да изврши минирање. Међутим, про-

нађено је друго решење тако да ове зиме, осим вежбе у Новом Саду, нисмо вршили минирање леда.

■ *Да ли је урађен план за отклањање опасности и одбрану од поплава?*

– Извршена је процена угрожености и анализа расположивих ресурса Војске Србије за ангажовање на задацима превенције и отклањања опасности од поплава, бујица и клизишта. Наши задаци, у случају угрожености од неке од наведених опасности, биће пружање помоћи цивилним структурама у евакуацији и транспорту угроженог цивилног становништва копненим и ваздушним путем, употреба инжи-

ОМ ДОЛАЗИ СИГУРНОСТ

НАГРАЂЕНИ СРПСКИ МИРОВЊАЦИ НА КИПРУ

У команди мисије Уједињених нација на Кипру, 16. фебруара је 45 припадника Војске Србије, који су тренутно ангажовани у овој мисији, добило медаље Уједињених нација за успешно извршавање задатака мисије.

Додели медаља присуствовали су амбасадор Србије у Републици Кипар, Саво Ђурица, заступник заменика команданта Здружене оперативне команде Генералштаба пуковник Жељко Петровић и начелник Центра за мировне операције пуковник Јелесије Радивојевић.

Пуковници Петровић и Радивојевић, имали су и одвојене сусрете са командантом мисије кинеским генералом Чау Лијем и командантом Сектора 4, словачким потпуковником Јозефом Пањком. Посетили су и локације на којима су тренутно ангажовани припадници Војске Србије – камп „Генерал Штепанек“ у Фамагусту, патролну базу 126 „Стефан Немања“, осматрачницу 129 у селу Пила и камп „Свети Иштван“ у Атијену.

– Оцена команданта снага на Кипру је да припадници Војске Србије задатке извршавају професионално и у



складу са највишим стандардима у безбедносно најосетљивијем делу зоне операције. Оно што је посебно вредно истаћи је да су наши војници и старешине прави амбасадори Србије, што је закључак и доброг дела дипломатског кора који је присуствовао додели медаља. Моја оцена је да је наш контингент мотивисан и спреман да одговори на све изазове са којима се може сусрести у мисији. Посебно ми је драго што сам се уве-

рио да су сви пре свега здрави и да међу њима владају добри односи који гарантују успех, иако су далеко од својих породица које их безрезервно подржавају – рекао нам је по повратку са Кипра пуковник Жељко Петровић.

На Кипру су ради непосредних припрема и упознавања са зоном одговорности, дужностима и условима ангажовања, боравили командир и заменик командира пешадијског вода и командири одељења наредне – мартовске ротације. Циљ посете је и операционализација техничких питања у вези са системом ротација српског контингента.

њеријских машина на доградњи насипа и баријера, извиђање из ваздуха, медицинска евакуација и трагање и спасавање.

Према процени ситуације коју нам је дао Републички хидрометеоролошки завод, извршили смо поделу територије Србије на два дела: север државе, који може бити угрожен Савом и Дунавом, и југ коме прете Дрина и Морава када је реч о поплавама пре свега. Код клизишта и бујица ситуација је нешто другачија.

■ *У сасијаву Здружене ојеративне команде је и Ојеративни центар система одбране. Који су његови задаци?*

– Оперативни центар система одбране има неколико кључних задатака: праћење стања на територији и у мисијама, као и припрема, организација и реализација оперативног дежурства на нивоу система одбране. Када је реч о праћењу стања у Србији и у мисијама, Оперативни центар је од изузетног значаја за реаговање у случају изненадне појаве кризе. Руководиоци оперативног дежурног тима су најодговорније старешине у систему одбране, који са тимом професионалаца дежурају двадесетчетири сата и прате цео систем одбране.

■ *Тренутно имамо 65 ангажованих припадника министарства и војске у пет мировних мисија. У надлежностима Здружене ојеративне команде, односно вашег Центра за мировне ојерације, јесће и селекција и обука појединца или тимова који извршавају задатке у оквиру тих мисија?*

– Центар за мировне ојерације врши избор, селекцију и обуку појединаца и тимова за упућивање у мултинационалне ојерације и подржава обуку јединица за извршавање задатака у оквиру мировних мисија. Сва лица у Војсци Србије имају право да изразе вољу за учешћем у мировним ојерацијама.

Када је провера њихове оспособљености у питању, примењујемо Кон-

цепт оперативних способности који садржи обуку и оцену на националном и интернационалном нивоу. Ако неко прође проверу по тим критеријумима он има способности за било коју мисију независно што свака мисија има стандарде које јединица, тим или појединац који се у оквиру ње ангажују, треба да задовољи. Зато је овај концепт значајан јер пружа велику ширину и има висок стандард. Илустрације ради, све радње, поступци и команде су на енглеском језику, јер стандард подразумева пре свега познавање тог језика.

За ангажовање у мировним ојерацијама ове године имамо спремно преко 500 припадника, са опремом која не заостаје за савременим армијама света. О њиховом конкретном ангажовању одлучиће надлежни органи у складу са Законом о употреби Војске Србије и других снага одбране у мултинационалним ојерацијама ван граница Републике Србије.

■ *Прошле године извели сће неколико вежби на терену и на карти. Шта је у плану за 2012?*

– За текућу годину наша највећа вежба биће „Река 2012“ у октобру. Дефинисана је у јуну прошле године и садржи две целине – академску и вежбу на терену. У академском делу, са Националном гардом Охаја извешћемо одређене вежбе за припаднике Војске Србије и припаднике ван система одбране, заинтересоване за ангажовање у случају нарушавања безбедности поплавама, пожарима, земљотресима и слично. Учесници би били припадници система одбране, невладиних организација, пре свега Црвеног крста, затим Министарства унутрашњих послова, Министарства здравља, Министарства пољопривреде, шумарства и водoprивреде и припадници Националне гарде Охаја. Плански процес је кренуо спецификацијом вежбе у фебруару, наставља се конференцијом у марту, а од јуна крећу непосредне припреме за извођење вежбе. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ
Снимио Горан СТАНКОВИЋ

ДАН БРАНИЛАЦА ОТАЏБИНЕ

Поводом Дана бранилаца отаџбине – 23. фебруара, државног празника Руске Федерације, на Споменик Совјетским ветеранима на Авали венце су положили представници Министарства одбране и Војске Србије, Министарства рада и социјалне политике и Града Београда.

Почаст полагањем венаца на споменик одали су и дипломатски представници Русије, Украјине, Белорусије и Азербејџана. Руски национални празник обележен је и на спомен гробљу Ослободиоцима Београда где су венце положили амбасадор Руске Федерације Александар Конузин, делегације Војске Србије, Владе Србије, Скупштине Београда и многи амбасадори. ■

ПРИЈЕМ ЗА ПРИПАДНИЦЕ ГАРНИЗОНА КРУШЕВАЦ



У сали Градске управе града Крушевца, председница Скупштине града Весна Весковић, чланице Комисије за родну равноправност Ивана Лукановић (председница), Верица Петровић, Душица Бојовић и одборница Ангелина Милосављевић приредиле су пријем за припаднице Војске Србије из гарнизона Крушевац.

Пријему су присуствовале потпоручници Вања Мрђа и Милица Милосављевић из 246. батаљона АБХО, разводник Јелена Стојановић из Центра за обуку логистике и Бранислава Вилотијевић из Бригаде везе Војске Србије.

Председница Весна Весковић је у поздравном обраћању изразила задовољство што има ту част да буде у друштву жена које су успешне и које се баве послом „резервисаним“ само за мушкарце. ■